

OBSAH

RODINNÉ DOMY

12 Dvě hmoty, jeden dům

Malá dřevostavba v Krušných horách se vyznačuje úsporností jak co do jednoduchých tvarů, tak i zastavěné plochy a nákladů na provoz. Přitom poskytuje pohodlné bydlení s praktickým zázemím a komfortem domácího wellness.



20 Mezi lesem a sídlištěm

Okrajová část Bratislavy spojuje dostupnost hlavního města a veškerého jeho zázemí s blízkou přírodou. Tramvají dojedete za půl hodinky do centra a rozlehlý lesnatý přírodní park je na dohled. Dům pro čtyřčlennou rodinu vychází z místních podmínek, je navržen jako bydlení v přírodě, ale nabízí veškerý komfort městského typu.



28 Jin a jang venkovského domu

Radek Pasterný se s manželkou nějakou dobu rozmýšleli, kde budou bydlet – město, nebo venkov? Zvítězila druhá varianta. Přispělo k ní i to, že rodina zdědila domek v Polánce nad Moravským Krumlovem. K rekonstrukci se nehodil, bylo rozhodnuto o novostavbě.



36 Duch historie v moderním pojetí

Místo řeznictví s chlívky a původní stodoly stojí uprostřed Kozolup prostorný rodinný dům a menší domek s bazénem a saunou. Fasády připomínají Anglii a kamenná zídka zase evokuje styl francouzské Provence. A přesto do tradiční české vesnice padne jako ulitý.



44 Moderní dřevostavba jako splněný sen

Těžko si představit dům, který by lépe splnil vizi svých majitelů o komfortním, pohodlném a spokojeném bydlení. Se svými představami se rodina obrátila na společnost Lucern, která realizuje moderní dřevostavby a zcela splnila jejich očekávání.



48 Když staví profesionál

Životním snem manželů Holečkových bylo mít svůj rodinný dům se zahradou a jezírkem. Pan Holeček pracoval jako tesař a pokrývač a podílel se na stavbě celé řady domů. Konečně měl možnost přiložit ruku ke stavbě domu vlastního.

50 Dům, který vyrůstá ze skály

Oblast Costa Smeralda na severovýchodě Sardinie je známá svou nádhernou přírodou, čistotou moře a unikátním životním prostředím. Do skalnatého pobřeží v blízkosti letoviska Porto Cervo zakomponovali architekti z ateliéru Stera Architectures dům, který vypadá jako socha vytesaná ve skále.

ZAŘIZUJEME

60 Barva v koupelně pozvedne náladu

V roce 2023 designéři a výrobci sanitárního vybavení vyhlásili stop fádní šedé a bílé. Barva získává hlavní slovo v moderní koupelně, vnese do ní život, dynamiku a jedinečný styl. Nechte se inspirovat.



64 Tipy a novinky pro vaši domácnost

66 Novinky v bílé technice

Každý rok jsme překvapováni tím, co všechno si pro náš pohodlnější provoz domácnosti výrobci vymysleli. Na několika spotřebičích pro pečení, vaření, chlazení a praní si ukážeme, co všechno nové spotřebiče umějí.



ZAHRADA

70 Úzká zahrádka nad roklí

Zahrada u domu v řadové zástavbě bývá extrémně úzká, takže není snadné do ní umístit funkční celky. Řešení na stísněném pozemku nad roklí v Benešově ukazuje, že takový prostor lze vyřešit vkusně a vynalézavě.



76 Desatero pro krásnou, ale malou zahradu

Každý pozemek má svá specifika, která se musí zohlednit hlavně při plánování budoucí podoby zahrady. Takovým tvrdým oříškem může být i zahrada o velikosti pouhých několika stovek metrů čtverečních. Na co je potřeba myslet při plánování a co všechno se může i na malou zahradu vejít?



82 Výběr a údržba venkovní dlažby

Příjezd, zahradní chodníčky a nejbližší okolí domu včetně terasy nás vítají při každém příchodu. Povrchy dlažeb mohou být přírodní, v mnoha odstínech či žíhané, patinované nebo vzhledu starých pálených cihel.



90 Zaujalo nás v okolí domu

92 Bazén v zahradě

Čistá radost a pohodové léto. Odborník radí jak na to.

94 Zahradní sezóna začíná

Nastartujte zahradu po zimě. Péči si zaslouží trávník, stromy, keře, živé ploty, jezírka, zavlažovací systém, záhony a v neposlední řadě skleníků.

98 Řadové domy

Už tradičně u nás panuje povědomí, že ideální rodinné bydlení je ve vlastním domě se zahradou. Ale opravdu je to i váš vysněný životní styl? Nebo by vám stačil jen byt volně otevřený do přírody? Možná sníte právě o řadovém domě.

**102 V režimu staveniště**

Dokončili jste veškeré přípravy a začátek stavby vašeho domu je již „na spadnutí“? Ještě se neradujte, teprve teď vás čeká proměna klidného pozemku ve staveniště s čilým ruchem. A s tím souvisí i řada pravidel a bezpečnostních předpisů.

108 Druhy dřevostaveb a jejich vlastnosti

V České republice činí podíl dřevostaveb téměř 16%. Častou otázkou mezi zájemci o tento druh výstavby je ale doba jejich životnosti i obecnější porovnávání jednotlivých parametrů se zděnými domy.

**112 Vše, co potřebujete vědět o vnitřních příčkách**

Přes rostoucí oblibu otevřených interiérů se bez vnitřních příček neobejdeme. Zajistí funkční dělení prostoru a také pocit bezpečí a soukromí a intimitu. A mají i další důležité vlastnosti.

117 Nová okna, která mění bydlení

Mít špatné okno se v dnešní době prostě nevyplatí. Znamená to automaticky větší náklady na vytápění

a chlazení, více rámusu, „zóny“ teplotních rozdílů v místnosti a mnoho dalších nepříjemných průvodních jevů. A právě proto se vyplatí uvažovat o kvalitě oken nejen u novostaveb, ale i starších budov.

124 Stínění bez kompromisů

Venkovní stínění vytváří v domě příjemné klima, i když jsou venku čtyřicítka. Regulace tepla ale není jediné, co žaluzie nebo rolety zvládají. Vedle výběru správného typu stínění je pro komfort bydlení důležitá i samotná montáž a záruky.

**128 Rekuperace v otázkách a odpovědích**

Ke zdravému pobytu v interiéru potřebuje člověk trvalý a dostatečný přívod čerstvého vzduchu prostřednictvím pravidelného větrání. Větrat můžeme buď mechanicky, klasickým otevřením oken, nebo řízeně pomocí větrací jednotky.

SERVIS

134 Zaujalo nás uvnitř domu**135 Proč má cenu investovat do vlastního bydlení**

V poslední době se začínají objevovat stále častěji články představující nájemní bydlení jako plnohodnotnou alternativu vlastnictví nemovitosti. David Mencl ze společnosti Ekonomické stavby ve svém blogu vyvrací argumenty pro toto tvrzení.

136 Rekonstrukce secesního interiéru (1)

Vydejte se spolu s naším čtenářem po trnité cestě obnovy jedinečné krásy secesního bytu. Začínáme ve vstupním prostoru.